
Ona ví, jak mazlíčky chránit

Psí úžeh
Většina dvounožců léto přivítala s nadšením a dobrou 

náladou. Pokud to jde, jsme v přírodě, na koupalištích 

a cestujeme, jak jen je to možné. Ale co na to říkají naši 

chlupáčci? Připravila: Martina Kubálková
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Kočičky se rády vyhřívají na sluníčku, ale 

i u nich platí: všeho moc škodí. A co se pejs-

ků týče, ti trpí vedrem a sluncem mnohem 

víc, než by nás napadlo.

V HORKU OPATRNĚ!
Vysoké teploty psům opravdu dobře ne-

dělají. Snad ještě snadněji než u lidí u nich 

může dojít k úpalu či úžehu, které pro ně 

mohou být velmi nebezpečné. U některých 

plemen a tmavé barvě srsti také hrozí spá-

lení – nejen kůže, ale také čumáčku. Pokud 

chcete vyrazit se svým psím kamarádem 

na procházku a venku panují třicítky, roz-

myslete si to. Stejně jako u lidí, tak i u psů 

může dojít k přehřátí organismu. Nejen psi, 

ale zvířata celkově citlivě vnímají změny tla-

ku či klimatu. Je proto třeba upravit režim 

nutných vycházek. Pro dlouhé procházky je 

ideální ráno, kdy ještě slunce tolik nepraží, 

pozdní odpoledne a večer. Určitě nechoďte 

se psem ven v hodinách kolem poledne, 

kdy je slunce nejagresivnější. Pozor také 

Nechat psa v autě a odskočit si na nákup hraničí 

s týráním zvířete. Teplota v zavřeném autě může 

dosáhnout až 60 °C! Pokud si myslíte, že pomůže 

pootevřené okénko, mýlíte se. Stačí chvíle v horkém 

uzavřeném prostoru a organismus zvířete prochází 

obrovskou zátěží, která může skončit smrtí. I když 

se zdá, že venku až takové parno není nebo je 

pod mrakem, stejně psa nikdy nenechávejte 

samotného zavřeného v autě. (Vzpomeňte si, když 

auto po nějaké době otevřete – a nemusí stát zrovna 

na slunci – jaký vzduch a horko v něm je.)
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Ona ví, co může pejska zabít

ÚPAL I ÚŽEH
Jaký je mezi nimi rozdíl? Úžeh je 

způsoben slunečním zářením, po-

škozujícím mozkové buňky. Dochází 

k němu při delším pobytu na pří-

mém slunci. Úpal způsobuje vysoké 

horko, kdy organismus už nezvládá 

odvádět přebývající teplo a do-

chází k jeho přetížení. A jaké jsou 

příznaky? Zvíře nedokáže udržet 

rovnováhu, polehává nebo se potá-

cí, špatně dýchá, je skleslé a smut-

né. Může dojít také ke zvracení. 

Ne vždy se musí projevit horečky. 

Pokud vidíme, že zvíře začíná mít 

problémy, je třeba ihned jednat. 

I když můžeme mít nutkání okamži-

tě ho odvézt k veterináři, napřed 

je třeba tělíčko ochladit. Pokud by 

se tak nestalo, stav se bude prudce 

zhoršovat, mohou se objevit křeče, 

záškuby a ochabovat činnost srdce. 

Pejska musíme neprodleně umístit 

do stínu, přikládat chladivé obklady 

na hlavu, zátylek (na tomto místě 

můžeme použít razantnější ledová-

ní, třeba sáček zmrazené zeleniny 

nebo – pokud nejsme doma – např. 

vaničku se zmrzlinou) a oblast 

okolo srdce. Pokud je to možné, tak 

celé tělo zabalíme do namočených 

ručníků, a samozřejmě je nezbytné 

zajistit přísun vody – pokud pes 

nemá sílu napít se sám, použijte 

umělohmotnou injekční stříkačku, 

naplňte chladnější – nikoli ledo-

vou – vodou, a opatrně, třeba mezi 

zuby, pomalu stříkejte tekutinu 

přímo do tlamičky. V žádném 

případě na psa nepouštějte proud 

ledové vody ze sprchy nebo hadice 

– mohlo by dojít k teplotnímu šoku, 

případně zástavě srdce. Teprve 

po zmírnění příznaků neúměrné-

ho přehřátí organismu vyhledejte 

pomoc veterinárního lékaře, a to 

i v případě, kdy se vám pejsek zdá 

už v pořádku. Nikdy přece nepozná-

te, co se děje „uvnitř“. 

na rozpálené chodníky či asfalt – pes si 

může snadno popálit tlapky. Nesmíte zapo-

mínat ani na pitný režim – zvířátko by mělo 

mít možnost kdykoliv se napít – pokud není 

doma v blízkosti své misky, noste pro něj 

vodu s sebou ve speciální lahvi (seženete 

je v chovatelských potřebách), ze které se 

dá pohodlně pít. Voda by ovšem neměla 

být hodně studená. Při procházkách se 

snažte vybírat stinná místa, aby si psík mohl 

aspoň na chvíli odpočinout v chládku. Psi 

se na rozdíl od lidí nepotí, a tak mají pouze 

jedinou možnost, jak tento „nedostatek“ 

nahradit – zrychleným dýcháním otevřenou 

tlamičkou – a „vyplazeným“ jazykem. Právě 

zvýšená frekvence dechu hraje velmi dů-

ležitou roli při odvodu přebytečného tepla 

z organismu, a také nám signalizuje, že je 

pejskovi horko. Během procházky určitě 

nezapomeňte na to, občas svému miláčkovi 

trochu „zchladit hlavu“. Postačí přiložení 

čistého vlhkého kapesníku či šátku na hlavu 

a zátylek, výborně se hodí také nějaká ta 

sprška. Klidně můžete použít minerální 

vodu ve spreji, kterou jistě máte ve své letní 

kosmetické výbavě. 


